Источники опорного напряжения: общие положения.

Источник напряжения - элемент электрической схемы, который вырабатывает выходное напряжение U0, не зависящее от величины нагрузки источника напряжения, или, что то же, от источников напряжения и тока.

Источник опорного напряжения характеризуется следующими параметрами:

 номинальное выходное напряжение - UВЫХ;

 выходное динамическое сопротивление 
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 температурная нестабильность выходного напряжения 
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 коэффициент влияния источника питания 
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Несмотря на то, что не возможно создать идеальный источник напряжения, как и идеальный источник тока, можно сконструировать электронные схемы, близко аппроксимирующие характеристики идеального источника напряжения, которые используются по отдельности или совместно. Один способ базируется на использовании свойства транзистора преобразовывать импеданс, что в свою очередь связано со свойством усиления транзистора по току. Другой способ базируется на свойствах усилителя с отрицательной обратной связью.



Рис. 1 Влияние выходного сопротивления источника опорного напряжения на выходное напряжение источника

Рассмотрим действие эмиттерного повторителя на выходное сопротивление источника опорного напряжения.



Рис. 2 Эмиттерный повторитель

Определим выходное сопротивление этой схемы:
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Как видно из последней формулы, сопротивление базы уменьшается в (+1 раз. 

Для уменьшения выходного сопротивления применяют ОУ с ООС.



Рис. 3 Схема операционного усилителя с отрицательной обратной связью

Запишем выражение для выходного напряжения данной схемы:
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Раскроем скобки и перенесем члены с UВЫХ в левую часть:
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Выразим выходное напряжение:
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Как видно из последней формулы значение сопротивления R при включении отрицательной обратной связи уменьшается в 1+КU раз.
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